

12年的执行接力终于到达终点

背后的故事令人钦佩和感动

通讯员 姚法 本报记者 高敏

“感谢法官。12年了,你们每年都按时将执行款交到我手上,让我的生活又有了希望!”近日,拿到最后一笔执行款,申请人王某拉着余姚市人民法院执行员郑旭辉的手,激动地说。至此,这场历经3任法官、持续12年的执行接力,终于落下帷幕。

13年前,林某因经营所需向王某借款42万元,并出具借条1份。在王某多次催讨后,林某归还了3万元,之后“消失了”。2009年8月,王某将此事诉至余姚法院,要求林某立即归还剩余借款39万元。法院经缺席审理,判决支持了王某的诉讼请求。判决生效后,林某依旧未履行还款义务。

2010年4月,案件进入执行程序。法院依法向林某发送执行通知书、财产报告令等文书,但林某始终处于“失联”状态,财产查询结果也显示其名下没有可供执行的财产,案件陷入僵局。

执行法官没有放弃,多次前往林某家中,寻找其下落及可供执行的财产线索。就在此时,林某的姐夫姚某了解案件情况后,主动向执行法官表示愿意为林某偿还欠下的借款。

最终,在法官调解下,双方达成执行和解协议,由姚某一次性支付5万元,此后10年每年支付3万元,直至给付完毕。

长达12年的和解方案,如何保证每年的执行款能如期兑现?申请人王某对此心存疑虑,时任案件承办人的周旭东给

她吃了一颗定心丸,“你放心,这个案子我们一定会跟踪到底。”

为了这个承诺,每年临近付款期限,法官都会打电话督促姚某履行还款义务,并及时将到位执行款打入王某的银行卡中。

期间,因为岗位调整等原因,承办该案的法官几易其人,但这起案件的执行接力棒却始终没有掉过。

2016年,郑旭辉接手了该案,并按照惯例提醒姚某。然而这次,电话那头的姚某却为难地说,因为身体原因无法按时还款。原来,姚某因身患风湿性关节炎,行动不便,导致其不能到法院支付执行款。

考虑到姚某的实际情况,为避免他舟车劳顿,郑旭辉当即决定主动上门“收款”,并代其将执行款送至申请人手中。就这样,6年来无一例外。偶尔,在办完“公事”后,郑旭辉还会跟姚某谈谈心,询问他生活上是否有困难之处。

在还完最后一笔执行款后,姚某用自己那双不能弯曲的手握住郑旭辉,哽咽着说,“郑法官,谢谢你们。这桩心事在我心里压了12年,今天终于能放下了!”

因为一个承诺,姚某12年如一日,在身体抱恙的情况下,依然诚信履行还款义务,令人心生敬佩。因为深知身上被寄予的期待,余姚法院3任执行法官连续12年接力执行,积极践行“努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义”,令申请人心生温暖。

浙江政法抖音影响力第20期榜单发布

本报记者 潘旭萍

“政法系统抖音账号影响力榜单”昨日发布,包括党委政法委、法院、检察、公安、司法行政等政法系统新媒体榜单。本期统计周期为2021年6月21日至2021年7月20日。

党委政法委篇

东海卫 衢州政法 宁波政法 舟山政法
平安南太湖 平安南浔 普陀平安帆
南湖平安 平安滨江 拱墅政法

法院篇

吴兴法院 龙游县人民法院
浙江天平 乐清法院 海宁法院 湖州中院
杭州法院 江山法院
衢州市衢江区人民法院 丽水法院

检察篇

浙江检察 丽水检察 龙游检察 湖小检
三门检察

公安篇

浙有正能量 宁波公安 台州公安
东阳警方 德清公安 台州高速交警
义乌警队 温州高速交警 温州交警
杭州交警

司法行政篇

温州普法 浙江普法 金华普法
上城普法君 台州司法 防毒戒毒云课堂
黄岩司法 嘉兴普法 椒江普法 玉环普法

让社区矫正更“透明”

通讯员 马英 本报记者 许金妮

本报讯 近日,浙江省推进社区矫正“矫务公开”工作视频会在杭州召开。

自2020年7月1日实施社区矫正法以来,我省全面推进社区矫正“矫务公开”工作,初步构建了制度完善、框架明晰、权责规范、渠道丰富的“矫务公开”工作体系,各地也推出了不少创新做法。如,松阳县司法局拓展“矫务公开”线上+线下渠道,创新打造矫务公开“码”上办,在浙里办App上设置“码上矫务”,登录后即可根据需要点击矫务公开、矫务申请、监督举报等模块;淳安县司法局编制了社区权责清单,推行阳光公正执法;台州市椒江区司法局拓宽公开途径,在“椒江普法”微信公众号、微信群里推送社区矫正信息100余条,同时开展社区矫正中心开放日活动,健全监督机制……

值得一提的是,社会大众广泛参与到我省的“矫务公开”工作中来。嘉兴市招募“先锋助矫”党员志愿者1.8万余人,组建“先锋助矫”帮教团82个,党员志愿者与社区矫正对象结对帮教率达100%;宁波市北仑区通过开展“党员志愿服务日”活动,结对帮扶社区矫正对象320余名,无一人再犯罪。

特大走私香烟案告破,案值近10亿

清点花了10天10夜



通讯员 施家辉 高林 本报记者 胡宗昊

本报讯 日前,宁波、厦门两地海关、烟草及中国海警等部门联合开展专项行动,成功打掉一个海上偷运走私香烟的犯罪团伙,查扣走私船舶3艘,现场查获23个不同品牌的走

私真假卷烟236万条,初步估算货物价值超9.7亿元。

宁波海关工作人员介绍,由于走私货物数量多,他们联合海警、烟草等部门就走私货物的吊装、转运、清点、存储开展集中工作,经过10天10夜不间断理货,最终清点完成。目前,案件仍在进一步侦办中。

我省企业年报数据公布

知识产权能力大幅提升,信息行业创新意识最强

本报记者 陈洋根 通讯员 市闻

本报讯 16日省市场监管局发布的全省最新企业年报数据显示,我省企业知识产权能力大幅提升,其中信息行业科研创新意识最强。

据年报数据,疫情冲击下,浙江市场主体仍保持蓬勃活力,企业营业率达77.8%,带动2132.2万人就业。全省企业资产总额、营收总额分别较上一年增长10.6%、9.8%,总体上经受住了疫情带来的严峻考验。

截至2020年底,全省在册企业282.04万户,除去2021年上半年注销、吊销的企业,2020年应年报企业270万户。自2015年商事改革以来,应年报企业数量连续6年保持增长,其中2020年增幅最大,达15.6%。

从已年报企业看,全省拥有国内注册商标40.3万个、境

外注册商标3.3万个,专利数78.4万个,分别较上一年增长12.8%、18.3%、8%,核心竞争力稳步提升。从行业看,“制造业”注册商标和专利数量均占比最高,国内、境外注册商标分别为16.4万个、2.1万个,专利数为49.4万个。2020年有科研投入的企业数量在已年报企业中占比5.6%,其中“制造业”“科学研究和技术服务业”“信息传输、软件和信息技术服务业”的企业占比较高。从科研投入率(科研投入占营收总额比例)来看,全省科研投入率为1.2%,其中占比最高的三大行业为“信息传输、软件和信息技术服务业”“科学研究和技术服务业”“制造业”,分别为4.6%、4.1%、2.1%。

据了解,企业依法按时年报,是其履行法定义务、累积自身信用、强化信用主体责任的基础性制度。未年报者将被依法列入经营异常名录(标注为经营异常状态),列入经营异常届满3年未按规定履行公示义务的,将被列入严重违法失信企业名单。

本报职业道德监督电话:0571-85310013